

印第安納大學要求疫苗接種雖撐過了法律的挑戰，但它仍然是一個特例

駐芝加哥辦事處教育組

一名聯邦法官於上週日(2021/7/18)否決了學生對印第安納大學強制學生及員工接種疫苗所提出的訴訟。這項裁定支持了該校所有學生須在秋季返回校園之前接種 Covid-19 疫苗的規定，除非他們有申請豁免的資格。這項法律裁決同時也發出了一個強烈的訊息，提升其他大學因為疫苗施打要求而被起訴的勝訴機率。

印第安納大學的 8 名大學生和研究生於 6 月對該大學提起訴訟，認為根據第 14 號修正案，這項規定「所有教職員及學生皆須在回校前接種疫苗」的要求違憲。但北印第安納地區法院的 Damon Leichty 法官駁回了該上訴，支持該校「在保護公眾健康方面謹慎採取的行動」。法官表示：「該校的紀錄顯示他們有意識到學生可以拒絕非必要醫療措施的自由，第十四號修正案允許印第安納大學為了保護其教職員生的公共健康利益，而採取合理正當的疫苗施打程序。」印第安納州是少數幾個明令企業及政府機關不得強制要求個人提供施打疫苗紀錄(或疫苗護照)的州之一。根據該州規定，學生可以因個人宗教、道德和醫療原因申請豁免施打疫苗，或選擇遠距教學。但是，根據印第安納大學網站上的聲明，未接種疫苗且不符合豁免資格的學生將被取消課程註冊，且不得參加校園活動。由於該州禁止的是提供「疫苗護照」而非接種疫苗的要求，因此大學可以強制學生接種疫苗。

但某些鄰近大學並未頒布類似規定。例如普度大學因為「實質性的考量」，並未要求全體人員接種疫苗。學生可以在疫苗接種、接受定期檢測、或強制隔離之間做選擇。該校也尚未決定未接種疫苗的學生是否需規定配戴口罩。某些公衛專家指出，強制接種疫苗確實是保護秋季學期安全就學的可靠方式，尤其是在傳染性更強的 Delta 變種病毒正流行的情況下。

在俄亥俄州，根據共和黨州長 Mike DeWine 於上週簽署的一項法案指出，公立學校和大學將被禁止要求師生接種未經美國食品和藥物管理局完全批准的疫苗。(輝瑞、莫德納和強生疫苗目前僅被授權

緊急使用，而非完全批准。)不過該法案要到 10 月才會生效，也因此為該州的克里夫蘭州立大學提供了一些出口：該大學是美國最早宣布強制接種疫苗命令的機構之一，此規定僅適用於將住在校園內的學生。

根據《高等教育紀事報》的追蹤，印第安納大學及克里夫蘭州立大學是這波強制疫苗接種要求中的特例。在目前 246 所公立大學中，只有 10 所-包括印第安納大學旗下 9 所分校及克里夫蘭州立大學在去年總統大選時投給了川普的州。

撰稿人/譯稿人：Oyin Adedoyin / Pei-Jung Li

資料來源：The Chronicle of Higher Education

